
 

 

 

 

    Αθήνα, 22 Ιουνίου 2020 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Θέμα: «Εκτεταμένη και αδικαιολόγητη αστυνομική βία στη συγκέντρωση 

διαμαρτυρίας για την αέρια ρύπανση στο Βόλο» 
 

Το Σάββατο 13.06.2020 χιλιάδες πολίτες όλων των ηλικιών, μεταξύ των οποίων οικογένειες 
με παιδιά και ηλικιωμένοι από το Βόλο και την υπόλοιπη Ελλάδα συμμετείχαν σε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας κατά της καύσης σκουπιδιών από την ΑΓΕΤ-Lafarge και κατά 
της δημιουργίας εργοστασίου SRF από το Δήμο Βόλου. Η πορεία προς το εργοστάσιο της 
ΑΓΕΤ ήταν ειρηνική με συνθήματα κατά της καύσης, συμβολική τοποθέτηση πανό και 
μικροφωνική διαμαρτυρία. 

Την ειρηνικό και ήπιο κλίμα της διαμαρτυρίας αμαύρωσε ο ιδιότυπος «υπερβάλοντας ζήλος» 
των αστυνομικών της ΕΛ.ΑΣ. έξω από το εργοστάσιο όπου παραταγμένοι σε διμοιρίες και 
από τις δύο πλευρές πραγματοποίησαν εκτεταμένη χρήση χημικών και ωθώντας 
εγκλώβισαν τον κόσμο στην κοντινή μικρή παραλία. Στο ασφυκτικό αυτό κλίμα έντασης και 
πανικού, οι διμοιρίες των ΜΑΤ αδιακρίτως κυνήγησαν, ξυλοκόπησαν και προχώρησαν σε 
συλλήψεις με αρκετούς να καταλήγουν στο νοσοκομείο και δώδεκα να προσάγονται. 
Ενδεικτικά, γονείς έτρεχαν να διαφύγουν και να προστατεύσουν τα τρομαγμένα τους παιδιά 
που χάνονταν μέσα στο σύννεφο χημικών. Στη συνέχεια, οι διμοιρίες επιτέθηκαν σε κόσμο 
που επέστρεφε στην πόλη με φωτοβολίδες κρότου και επιδόθηκε σε νέο κυνηγητό στους 
δρόμους της πόλης. 

Μικρό πλήθος ατόμων μετέβησαν ειρηνικά έξω από την Αστυνομική Διεύθυνση Μαγνησίας 
για να καταγγείλουν τα περιστατικά αστυνομικής βίας και να ζητήσουν να αφεθούν ελεύθεροι 
οι προσαχθέντες. Συνεχίζοντας το ρεσιτάλ βιαιότητας και με πρόφαση ότι εμποδίζουν την 
είσοδο, μονάδες των ΜΑΤ επιτέθηκαν εκ νέου απρόκλητα και καταδίωξαν τους ανθρώπους. 
Χαρακτηριστικό της αδιάκριτης και ανεξέλεγκτης χρήσης βίας είναι και η φραστική και 
σωματική επίθεση που καταγράφηκε σε περαστικό έξω από το τμήμα κάτοικο της περιοχής, 
ο οποίος ζητώντας να μεταβεί στο Ι.Χ. όχημά του χτυπήθηκε βάναυσα με την ασπίδα να 
σπάει πάνω στο σώμα του.  
Το ίδιο σκηνικό αστυνομικής αυθαιρεσίας επαναλήφθηκε και την επόμενη ημέρα έξω από 
τα δικαστήρια σε συγκέντρωση συμπαράστασης προς τους συλληφθέντες με χημικά και 
ξυλοδαρμό ενός νεαρού πολίτη. 
Ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας είναι να προστατεύει τους πολίτες και όχι την κάθε 
βιομηχανία και είναι πραγματικά λυπηρό να τη βλέπουμε να πρωταγωνιστεί σε τέτοια βίαια 
γεγονότα. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Είχαν λάβει οι αστυνομικές δυνάμεις σχετικές εντολές για την εκτεταμένη 

χρήση χημικών και βίας προκειμένου να καταστείλουν τη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας; 

2. Έχει διαταχθεί ΕΔΕ, και αν ναι, πότε θα γνωρίζουμε τα πορίσματά της; 
3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για να μην επαναληφθούν ανάλογα περιστατικά; 
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